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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS 

HUMANOS (COMDIRHU) DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DE PERNAMBUCO, 

NO EXERCÍCIO 2021, REALIZADA NO DIA 21 DE MAIO DE 2021. 

 

DESEMBARGADOR BARTOLOMEU BUENO DE FREITAS MORAIS – Presidente 

DESEMBARGADOR FRANCISCO MANOEL TENÓRIO DOS SANTOS – Membro titular 

DESEMBARGADOR ANTÔNIO FERNANDO ARAÚJO MARTINS – Membro titular 

 

Aos vinte e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e um (21/05/2021), às 09h (nove horas) no gabinete do 
Desembargador no Palácio da Justiça, foi instalada a Primeira Reunião Extraordinária da Comissão de 

Direitos humanos do Tribunal de Justiça de Pernambuco, no exercício de 2021, sob a Presidência do 

Desembargador Bartolomeu Bueno, estando presente também os membros: Desembargador Francisco 

Manoel Tenório dos Santos e Desembargador Antônio Fernando Araújo. 1.  DA VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM E 

ABERTURA – Verificada a existência de quórum, o Exmo. Presidente da Comissão declarou aberta a reunião.           

2. DA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO:  a presente ata será lida e aprovada ao final da 

reunião. 3. DAS COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA. O Presidente da Comissão, Des. Bartolomeu Bueno informa:  

3.1 Esclarecer que as atividades da Comissão de Direitos Humanos do TJPE foram limitadas durante o período de 

19 de março de 2020 até o presente momento. Além da limitação da atividade presencial, conforme ATO de N° 

06/2020, os membros da Comissão, o Des. Fernando Araújo Martins, Des. Francisco Tenório e a auxiliar 

administrativa, lone Bezerra, foram acometidos pela Covid-19. O secretário Executivo, Servidor João dos Passos 

Gomes Jr, faz parte do grupo de risco devido a uma doença crônica no fígado, limitando-se ao trabalho remoto 

em home-office. Acrescento que, em razão da necessidade de relocação, a comissão perdeu a sala de reuniões, 
deslocando toda atividade presencial para meu gabinete pessoal. Perdemos alguns arquivos de reuniões e atas 

devido ao deslocamento dos computadores. Com isso, atendi do meu gabinete todas as pendencias e atividades 

necessárias da comissão, especialmente, por telefone e vídeo chamadas, com os demais componentes da 

comissão. Só recentemente, a presidência disponibilizou uma sala de reunião única, que poderá ser utilizada por 
todas as comissões do TJPE (em torno de dez comissões). 3.2 O Presidente Bartolomeu Bueno nomeia como 

secretário ad hoc da Comissão, o servidor Filipe Santos Pessoa de Carvalho, em substituição ao secretário 

anterior, João Gomes dos Passos Jr. 3.3 A unanimidade, foi deliberado que as reuniões ordinárias da Comissão 

serão mensais, sempre às 09h da última sexta-feira do mês. 4.  Da Situação dos Moradores de Rua no Entorno 

do TJPE – foi discutido na reunião que, a Comissão de Direitos Humanos entrara em contato com o Governo do 

Estado e a Prefeitura do Recife, para juntos formar uma parceria, visto a gravidade da situação e o aumento 

desordenado de moradores de rua. 4.1 Da Escolha Dos Agraciados Com A Medalha De Mérito Des.  Nildo Nery 

Dos Santos, Do Ano De 2020 – A unanimidade, acolheu a indicação para o conferimento da Medalha de Diretos 

Humanos Des. Nildo Nery dos Santos; aos Desembargadores do TJPE, Des. José Fernandes De Lemos, Des. 

Eduardo Augusto Paurá Peri, Des. Luiz Carlos De Barros Figueiredo, Sileno De Sousa Guedes -  secretário 

de desenvolvimento social, criança juventude – (SDSCJ), ANA RITA SUASSUNA - Secretaria De 

Desenvolvimento Social, Juventude, Política Sobre Drogas E Direitos Humanos.  4.2 Serão discutidos na 

próxima pauta os itens, 04 e 05.    
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5. DO ENCERRAMENTO. O Excelentíssimo Presidente, Desembargador Bartolomeu Bueno, declarou encerrada 

a reunião agradecendo a participação de todos os presentes. Nada mais havendo para ser relatado, eu, Filipe 
Santos Pessoa de Carvalho. Secretário, _____________________________, lavrei a presente ata que lida e 

aprovada, será assinada pelo Presidente e membros presentes da Comissão de Direitos Humanos do Tribunal de 

Justiça do Estado de Pernambuco.  

 

 

Desembargador Bartolomeu Bueno 

Presidente da Comissão de Direitos Humanos 

 

 

Desembargador Francisco Tenório  

Membro Titular da Comissão de Direitos Humanos 

 

 

Desembargador Fernando Martins 

Membro titular Comissão de Direitos Humanos 

 

 

 


